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Bevis for Binomialsatsen

Vi b?.Vlsa.r sat.sein genom induktion. Vi borjar med att faststalla 1n-
duktionsbasen for nagra virden pa n. Det skulle dock egentligen réacka
med fallet n = 0.

Fallet n = 0. I detta fall sager satsen att

0 [0\ o_kk 0 0-0;0
(a + b) :—_Z L)@ b = , e o P S W T

k=0

vilket ju stdmmer bra.
Fallet n = 1. I detta fall sager satsen att

—

p—
et

n det stammer bra.

vilket ju ave
ktionsste

Vi genomfor nu indu
m,, namligen att

get. Darfor antar vi att satsen stam-

mer for n =

m (m) m—kpk
(a+b)" = Z k g

k=0




. ) e . N “]? -
och visar att detta medfor att satsen dven stammer for n = m 4 1

namligen att

mk f, 1
mbl m + (m+l)-—kbk.
(a + f)) = Z L a
Rk==()
Vi beriknar:
T
: - M\ m—kik
(@ + b)™ ! = (a + b)(a + b)™ ={@ + 8} Z L b
k=0

Genom induktionsantagandet

LLEEE bk — [m m—kik
o X a™ "*b" + b- Z T b b
k=0 g k=0

m

m el kik+1
o Z am—k+1bk S Z 4 am— b =2
k=0 k k=0

Nasta steg ar att sla ihop de tvd summorna. Fér att gora detta parar
vl ihop termer som har samma potenser av a och b. For att matcha

termen

Nasta steg ar att sla ihop de tva summorna. For att gora detta parar
vi ithop termer som har samma potenser av a och b. For att matcha

termen

m m—(k—1)p(k—1)+1 = " m'—k+1bk
i . R

1 den hogra summan méste vi ta termen

17 o .
: a™ k+lbk

i den vanstra summan. Termen

m Lo B e )
- am O+1b0 -~ am+l

i den vanstra summan har ingen motsvarighet i den hégra summan
)
och termen

m (Ilm—mbm+1 x bm+1

m

i den hogra summan har ingen motsvarighet i d
sa vi lytter ut dessa termer.

en vanstra summarn,
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e Bl 114110 m <1 |
(()) b -} Z ) a(7n~l-1)-—kbk i (Tn’) aObm-H

: m
| 1 det sista steget Llennpade vi Lemma 4.2.5. Eftersom

'my  [m41 - m -+ 1 m
()= ("5 ) -1 () - (1) -

- kan vi skriva detta SOm

fmm - 1 m110 m + 1 (m+1)—k 1.k m+13) oymt
m h
( 0 ) b-I-Z( L ) b* - a

a m 1
|
m+1
i Ii (m Sk 1) a(m-}-l)—kbk
k=0 k

vilket skulle bevisas.







